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第 3 回 松山地域学校統合準備委員会 報告書

開催月日 令和 6 年 10 月 22 日（火） 午後７時００分～午後 8 時 00 分

開催場所 松山公民館 ホール

出席者

●松山地域学校統合準備委員会 委員 6 名

【1 号委員・小学校長】

髙橋 章友（松山小学校）※白鳥教頭代理出席

曽根 栄喜（下伊場野小学校）

【2 号委員・PTA 会長】

佐々木 健志（松山小学校 PTA），山口 孝（下伊場野小学校 PTA）欠席

【3 号委員・学校評議員】

及川 留太郎（松山小学校），簡野 寛義（下伊場野小学校）欠席

【4 号委員・まちづくり協議会会員】

斉田 久典（松山地区），今藤 啓元（下伊場野地区）

●事務局 8 名

教育長：熊野 充利，教育部長：伊藤 文子

教育部参事兼教育総務課長：平地 久悦，課長補佐:菊池 勝行

主幹兼係長：鈴木 健，主事：加藤 拓也，学校教育専門指導員：玉水 透

松山総合支所地域振興課長：氷室 貴文

概 要

１ 開会

２ 挨拶

３ 報告事項

（１）総務部会報告について（事務局説明）

⇒意見や質疑なし

（２）学校教育部会報告について（事務局説明）

【意 見 等】 〇：委員 ⇒事務局

◇今藤委員（松山まちづくり協議会）

〇交流学習についてバスは運行するのでしょうか。

⇒運行する計画となっています。

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇令和７年の修学旅行や宿泊学習は合同で実施するのでしょうか。
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◇曽根委員（下伊場野小学校）

〇いずれも合同で実施する予定です。

４ 協議事項

（１）統合校の校名について（事務局説明）

【協議結果】

・松山地域統合校の校名として「大崎市立松山小学校」とする。

【意 見 等】 〇：委員 ⇒事務局

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇アンケート結果を尊重するということであれば，圧倒的に多い「松

山小学校」ということになりますが皆様如何でしょうか。

※事務局より簡野委員から事前にいただいた意見をお伝えした。

◇出席委員

〇異議なし

（１）統合校の校章・校歌について（事務局説明）

【協議結果】

・アンケートを実施し次回の会議で検討する。

【意 見 等】 〇：委員 ⇒事務局

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇校章について既存の松山小学校の校章にするのか，新たにデザイ

ンを募集するのかになりますが皆様如何でしょうか。

◇佐々木委員（松山小学校 PTA）

〇学校名が松山小学校であれば，校章や校歌を変えてしまうと違和

感があるため既存のもので良いと思います。

◇白鳥委員（松山小学校）

〇松山地域の小学校は松山小学校であり下伊場野小学校でもある

という考えを引き継ぎながら松山小学校の校章が良いと思います。

◇曽根委員（下伊場野小学校）

〇令和８年度の児童数が松山小学校で１５３名，下伊場野小学校で７

名，合わせて１６０名くらいとなります。校名のアンケート結果を見て

も児童一般いずれも約７０％の方が松山小学校と回答していますの
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で校章校歌も松山小学校のもので良いと思います。

◇及川委員（松山小学校学校評議員）

〇校名が松山小学校と決まりましたが，せっかく一緒になるのであれ

ば，時間的な制約もあるかもしれませんが，校歌の歌詞も古くて分

かりにくいですし，校章校歌のいずれかは新しくしても良いのではと

思いました。

◇今藤委員（松山まちづくり協議会）

〇校名，校章，校歌，服装の全てを松山小学校のものにしてしまう

と，下伊場野地区の年を取った方は吸収合併だと受け取ると思い

ます。人数を見ても少ないからしょうがないとなるかもしれません

が，私より上の方々の今までのことを考えると全てを松山小学校

のものにしても良いのかと思います。過去に三本木と松山に別れ

た時に揉めた経緯もあります。私の考えとしてはアンケートを取り，

地域が納得いくようなものが必要かと思います。

※事務局より簡野委員から事前にいただいた意見をお伝えした。

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇アンケートを実施するのか，松山小学校のものを使用するのか意

見が分かれました。うなずける根拠という面ではアンケートの実施

はありかと思います。その結果，多くの人が松山小学校のものとな

った場合にはそれが根拠となります。アンケートを実施するという

ことでよろしいでしょうか。

⇒アンケートについてですが，校章については松山小学校の校章を

使用するかどうか，校歌については 2 校の校歌を提示しどちらが

良いか選択していただくような形で良いでしょうか。

◇今藤委員（松山まちづくり協議会）

〇松山小学校の校章，下伊場野小学校の校章，新たな校章の 3 択に

して，新たな校章にした場合は専門家に任せるなどどうすればいい

のかを記入していただくようにしてはどうでしょうか。校歌も同様

です。

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇校名が松山小学校となったため，「下伊」が入っている下伊場野小

学校の校章は無いと思います。

◇今藤委員（松山まちづくり協議会）

〇最初から外すのはどうかと思います。

◇佐々木委員（松山小学校 PTA）

〇アンケートを取って平等性を持つことは良いと思いますが，校名は
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松山小学校に決定しました。今藤委員がお話ししたのは既存の 2校

いずれかの校章と新たな校章の 3 択にした方が良いのではという

ことでした。また，斉田委員長がお話したのは，下伊場野小学校の

校章は「下伊」が入っているから使用できないということだと思いま

す。例として 2 校のデザインを示すことは出来ると思いますが，やは

り下伊場野小学校の校章にするというのは変だと思います。下伊場

野小学校の校章校歌は下伊場野小学校を思って作ったものですの

で，松山小学校のものと新たなものの 2 択にして，例として下伊場

野のものを載せるのが良いと思います。

◇今藤委員（松山まちづくり協議会）

〇佐々木委員の提案で良いと思います。

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇校章・校歌ともに佐々木委員の案でアンケートを実施することでよ

ろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

⇒校名が松山小学校に決定したため校章校歌についてアンケートを

実施しますという前段があり，校章については松山小学校のもの

を使用するのか，新たなデザインとするのか。また，参考として下伊

場野小学校のデザインも掲載します。校歌についても同様の形で

アンケートを実施してよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

◇斉田委員長（松山まちづくり協議会）

〇時期としてはどれくらいでしょうか。

⇒区長配布の時期にもよりますが，12 月中にアンケートを実施でき

ればと思います。また，準備委員会は1月下旬から2月上旬になる

かと思います。

◇佐々木委員（松山小学校 PTA）

〇アンケートは 2 回実施するのでしょうか。

⇒まずは，既存か新たなものかのアンケートを実施し，その結果を基

に準備委員会で協議を行い，新たなものとなった場合にはデザイ

ンやフレーズなどのアンケートを実施するような形で考えていまし

た。アンケートも小学生がメインとなりますので，一度に詰め込みす

ぎると特に低学年のお子さんには難しいかと思いますので少し手

間ですが 2 段構えでの実施を考えています。
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５ その他

事務局より，保護者や地域の方々へアンケートについてお声掛けをしてい

ただくようにお願いをした。

６ 閉会


